

市城乡规划委员会2018年第一次会议通过系列规划方案,本报今天继续为您解读——

# 伊水游园八里堂段将成亲水运动乐园 洛阳职业技术学院要建汉韵风新校区

□记者 连漪

15日,市城乡规划委员会2018年第一次会议审议通过了一批规划方案,洛阳火车站将迎来大变化等规划让市民充满期待。本报今日继续为您详细解读《洛阳伊水游园八里堂段规划设计方案》《洛阳职业技术学院新校区总体规划设计方案》《二广高速东侧伊滨段生态隔离带规划设计方案》《郑西高铁洛龙区段绿色廊道规划设计方案》等规划方案,它们将为城市带来的改变也不小。



二广高速东侧伊滨段生态隔离带节点效果图

## 二广高速东侧伊滨段 将现150米宽生态带

二广高速东侧伊滨段将打造高水平生态隔离带,并点缀设置小游园,提升城市品位。

《二广高速东侧伊滨段生态隔离带规划设计方案》提出,该项目位于伊滨区,西邻二广高速,东至伊滨路,北起东棘街,南至顾龙路,全长6468米,平均宽度150米。

按照规划,该段生态隔离带将在伊滨路西侧现有20米和二广高速东侧现有10米绿化带的基础上,形成统一的风格。

此次绿化提升工程,将根据不同道路节点,因地制宜设计绿化小品景观,并在靠近城市区的部分规划布局小游园。在树种选择上,以乡土树种为主,主要选用雪松、大叶女贞、黄山栎、红叶李等。

## 伊水游园八里堂段 可亲水可运动

伊水游园八里堂段将成为市民周末休闲游的又一好去处!该段游园东临堤顶路,西至焦枝铁路、东环路,南至科技大道,北至开元大道,全长4.5公里,宽170米至400米,总面积约1635亩。

《洛阳伊水游园八里堂段规划设计方案》提出,滨水、亲水、运动、骑行,这些元素将成为伊水游园八里堂段的亮丽名片。

该段游园将分为体育运动、多功能运动、生态休闲等不同功能区。宽5米、长9公里的慢跑骑行环路贯穿全园,选用红色透水沥青材质铺设,是全园的主要运动系统。

● **体育运动区**——布置足球场、篮球场、网球场、羽毛球场、门球场、极限运动场地及健身器械运动区,满足各年龄段市民运动、休闲需求。

● **多功能运动区**——整合利用八里堂文创小镇的旅游资源,在高铁线南侧设计音乐草坪、婚礼草坪、沙滩浴场等区域,提高游园品位。

● **生态休闲区**——利用现有成型林地,补充林下休闲健身场地,形成森林氧吧休闲健身环境,结合堤内伊滨公园现有岛屿,布置亲水仿木栈道,并在岛上种植水杉形成鸟类的天堂。

该段伊水游园对植物的选取也颇具特点,将突出洛阳本土植被特色,综合考虑地方植被空间形态及生长习性,构建富有地域特色的植物景观,搭配种植湿地植物、招鸟植物、招蝶植物,使人们可以和大自然亲密互动。

## 洛阳职业技术学院 将建古风新校区

汉风新筑、层层院落、山水交融……这可不是什么旅游景区,而是洛阳职业技术学院新校区主要建筑的风貌。

《洛阳职业技术学院新校区总体规划设计方案》正式获批,该校区位于伊滨区洛阳师范学院以南,西起玉泉街,东至柿园街,北起兰台路,南至科技大道,伊东渠从校区中穿过,建设用地面积约1230亩,计划容纳学生2万名,设置医药卫生类、装备制造类、电子信息类、建筑工程类、财经商贸类、人文旅游类和文化艺术类等七个专业群。

根据设计方案,洛阳职业技术学院新校区将形成“一轴、一环、一廊、三院、六大分区”的总体规划布局。

● **一轴** 校园南北向空间主轴,主入口位于南侧科技大道,向北依次布局主广场、图文信息中心、明思湖、戏曲艺术实训中心等形成校区具有标志性的空间序列。

● **一环** 中部绿色景观环道,形成环绕串联三大院落和中轴的绿色通廊。

● **一廊** 围绕城市水系——伊东渠展开,打造滨水景观带。

● **三院** 东、中、西三大院落。其中,中院布局主要的公共教学部分,

东院是以工科为主的教学实训、生活运动区,西院是以医科为主的教学实训、生活运动区。

● **六大分区** 结合校园功能组成,形成以公共教学组团为核心的公共教学区、教学实训区、生活服务区、运动区、校企合作区、预留发展区六大功能分区。

该校选址东邻东汉南兆域保护区,距洛阳汉魏故城中轴线1200米,因此学校整体规划以“汉韵新筑”为主题,按照汉代建筑布局 and 风貌,采用巷与院布局,打造汉韵风味的建筑组团,形成多处标志性建筑物。其中,图文信息中心以兽面纹方鼎为原型,钟楼以汉代阁楼为原型,教学组团参照汉代高台建筑风貌,建筑色彩以哈佛大学“哈佛红”为主色调。

由于校区地势南高北低,伊东渠穿校而过,因此校园因坡就势,形成层层递升的坡地型校园环境,形成三个湖面,营造水带、湖面、溪涧丰富的水景观。

此外,洛阳职业技术学院新校区还在四周临街的地方设置校医院、体育场馆、街头游园、实训基地等,更加便于校园功能与周边城市居民共享。

## 郑西高铁洛龙区段 统一打造风景林带长廊

按照《郑西高铁洛龙区段绿色廊道规划设计方案》,此次建设的绿廊,西起王城大道李屯特大桥,东至永泰街,高铁南侧长约1000米、北侧长约400米,将统一打造风景林带长廊。

在绿廊树种选择上,将以高铁线路为中心,从里向外依次种植2排大叶女贞、2排栎树、8排全冠雪松,有效提升高铁沿线景观效果。同时,在高铁龙门站西南侧规划建设一处138亩的游园绿地。



洛阳职业技术学院钟楼透视效果图 (本版图片均为资料图片)